
Université Populaire du Pays-d'Enhaut 
Procès-verbal de l'Assemblée générale du 12 juin 

2025
jeudi 12 juin 2025 • 19:00 - 21:00 | Hôtel de Ville, Château-d'Œx

1 Participation

Présences :
Maud Chabloz, Eveline Charrière, Eric Grandjean, Pierrette Lenoir, Claire-Line Maïkoff, Guy Maïkoff, 
Carine Morier-Genoud, Natacha Morier-Genoud, Brigitte Mottier, Jane-Marie Nussbaumer, Christophe 
Remy, Nathalie Schafer, Genny Schweizer, Myriam Stucki Tinouch, Yvonne Wespi, Jeff Widmer.

Excusé·es :
Emile Brouillet, Anne Fatio, Caroline Gabi, Pierre-Yves Gabi, Michèle Genillard, Christelle Grangier, Hélène 
Henchoz, Sandrine Konrad, Michel Morier-Genoud, Pierre-Alain Müller, Caroline Ritter, Claude Schnegg, 
Cécile Tribot.

Invités excusés :
Municipalité de Rougemont, Municipalité de Rossinière, Pays-d'Enhaut Région, Union des Sociétés 
Locales, Fédération des Universités populaires vaudoises, Kiwanis club du Pays-d'Enhaut.

2 Accueil et approbation de l’ordre du jour

La Présidente Carine Morier-Genoud salue les personnes présentes et remercie les autorités 
communales, représentées par le syndic de Château-d’Œx, M. Eric Grandjean, ainsi que l’Hôtel de Ville 
pour son accueil.

Elle présente l’ordre du jour. Aucune modification n’étant souhaitée, il est adopté tel qu’établi.

3 Mot de bienvenue de la présidente

Carine Morier-Genoud s'adresse à l'assemblée

Chers membres, partenaires et amis,

C’est avec une grande joie que je vous adresse ce mot en vous présentant le rapport d’activités de 
l’année écoulée. Je souhaite tout d’abord exprimer mes plus vifs remerciements à toutes les personnes 
et instances impliquées dans le financement, la mise en œuvre et l’organisation de notre association, 
notamment les membres de mon comité ainsi que la coordinatrice. Votre sérieux et votre enthousiasme 
sont à la base de notre réussite. L’année écoulée était celle de notre démarrage avec tous les défis que 
cela a comporté.

la mise en place a pris du temps, notamment avec la recherche de fonds puis la création de notre site 
internet qui est indispensable à notre visibilité et à notre fonctionnement
il a fallu créer et gérer notre offre de cours, avec le défi de notre visibilité pour nous faire connaître 
par les formateurs et le public
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la mise sur pied de notre premier programme a demandé de l’énergie, des idées et a nécessité d’activer 
le réseau des membres du comité. Après une année, nous pouvons dire que cela « roule » de mieux 
en mieux, et nous avons maintenant des formateurs qui proposent spontanément de nouveaux cours
un défi continuel, en plus de proposer une offre de cours renouvelée et variée est la fréquentation 
de nos cours. En effet, il nous faut un nombre minimum de participants pour financer chaque cours, 
sinon nous nous voyons obligé de l’annuler. Cela a eu lieu plusieurs fois mais nous pouvons affirmer 
que nous sommes, après juste une année, dans une bonne dynamique et que notre visibilité est en 
augmentation.

Bien entendu, il a également fallu réfléchir aux meilleurs moyens pour communiquer notre existence et 
notre offre via les réseaux sociaux, le Journal du Pays-d’Enhaut, les flyers et affiches et aux coûts que cela 
engendre.

Nous sommes affiliés aux Fédérations vaudoises et suisses des Universités Populaires, réseau et soutien 
important pour notre toute jeune association, avec les contacts, séances et assemblées qui en découlent 
et qui demandent également du temps et de l’engagement de la part de notre équipe.

Le bilan est très largement positif et notre plaisir à nous réunir lors de nos séances de travail est 
certainement aussi un grand moteur de notre association.

Je tiens à relever le travail remarquable et très professionnel de notre coordinatrice et souhaite encore 
lui renouveler mes plus sincères remerciements, car elle est la cheville ouvrière de l’Université Populaire 
du Pays-d’Enhaut.

Pour terminer, je voudrais témoigner de ma gratitude pour vous, nos membres dont le soutien est très 
précieux, ainsi que pour les formateurs et toutes les personnes qui ont suivi nos cours lors de cette 
première année. C’est grâce à vous tous que notre travail a du sens et que nous sommes motivés et 
passionnés à continuer le chemin à vos côtés.

Bien à vous et vive l’Université Populaire du Pays-d’Enhaut !

4 Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 6 juin 2024

Carine demande si la lecture du procès-verbal de l'Assemblée générale 2024 est souhaitée.
Ce n’est pas le cas. Il est approuvé par l’assemblée à l'unanimité.

5 Rapport d’activités 2024

Eveline salue les autorités et les membres et présente le rapport 2024, année du grand lancement pour 
l'UPPE. Le rapport retrace les temps forts du programme inaugural.

Organisation : présentation du comité avec l'annonce de la démission de Christelle Grangier. Des 
contacts sont en cours pour venir renformer les rangs. Myriam Stucki Tinouch propose que les membres 
de l’UPPE relaient les annonces de cours sur leur statut WhatsApp, ce qui agrandirait la visibilité. La 
proposition est retenue.

Chiffres clés : 26 cours ont été proposés à l'automne 2024 dont 13 ont pu être réalisés. Les autres 
n'ont pas réuni suffisamment de participant·es. 95 inscriptions ont été enregistrées et les sondages de 
satisfaction enregistrent un taux de satisfaction de 4,5 (sur 5). Le détail de l'offre de cours est présentée 
dans le rapport d'activité.

Formatrices et formateurs : derrière chaque activité proposée il y a une formatrice ou un formateur qui 
s'engage avec générosité, professionnalisme et enthousiasme. Eveline remercie les personnes qui ont 
oeuvré en 2024 : Claire-Line Maïkoff, Hélène Henchoz, Carine Morier-Genoud. Genny Schweizer, Jehan 
Laliberté, Caroline Rosat et Jeff Widmer.
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Genny Schweizer relève l’excellente organisation et se dit très satisfaite du suivi, notamment par le 
questionnaire de satisfaction. Eveline rappelle de ne pas attendre la réception du formulaire pour 
informer l’Université des éventuels problèmes rencontrés.

Jeff Widmer rajoute qu’il a le sentiment de « faire partie » d’une équipe et que le soutien qui lui est apporté 
est très précieux.

Claire-Line Maïkoff demande si les formateurs peuvent avoir, systématiquement, accès au retour des 
participants au cours. Jusqu'ici, le retour a été fait au cas par cas, sur demande, sauf si des remarques 
spécifiques méritaient d'être partagées.

Promotion : un plan de communication ciblé a été mis en place afin de donner de la visibilité aux offres 
de formation, tout en tenant compte des contraintes financières disponibles. En 2024, la promotion a en 
particulier été réalisée au travers des actions suivantes :

édition d'un flyer distribué en tout ménage
diffusion de newsletters aux membres et abonnés
annonces dans le Journal du Pays-d'Enhaut
articles dans le Journal du Pays-d'Enhaut
publications sur facebook
publication sur le statut WhatsApp

6 Présentation des comptes 2024

Eveline présente les comptes 2024 qui font ressortir un chiffre d'affaires issu des cours d'un montant 
de CHF 9'918.80. Le résultat 2024 présente une légère perte de CHF103.31. En outre, CHF 3'986.69 de 
liquidités sont inscrites au bilan.

Elle précise qu’il s’agit des comptes résultant de l’année de création de l’UPPE, comprenant les 
investissements (notamment pour la création du site internet) et les subventions reçues pour couvrir 
les frais de lancement. 

Eveline remercie le canton de Vaud, la commune de Château-d'Œx et Pays-d'Enhaut Région pour les 
subventions reçues en faveur du lancement du projet.

Il est également précisé que tout le travail opérationnel a été réalisé de manière bénévole en 2024. La 
création d'un poste à temps partiel devrait être possible dès 2025.

L'assemblée ne demande pas la parole.

7 Rapport des vérificateurs des comptes

Christophe Remy lit le rapport des vérificateurs des comptes qu'il a établi avec Michel Morier-Genoud :

Rapport sur le contrôle des comptes de l’exercice 2024

Mesdames, Messieurs

Suite au mandat qui nous a été confié lors de l’assemblée générale du 6 juin 2024, nous avons procédé, sur 
la base des documents présentés, à la vérification des comptes de l’association pour l’exercice allant du 1er 
janvier au 31 décembre 2024.

Les contrôles effectués par pointages nous ont permis de constater l’exactitude de la comptabilité et l’existence 
de pièces justificatives probantes pour chaque opération vérifiée.

En conséquence, nous recommandons à l’assemblée générale d’approuver les comptes présentés, d’en donner 
décharge aux organes responsables et de remercier la trésorière pour son travail.
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La Tine, le 4 mai 2025

8 Approbation des comptes 2024

L'assemblée approuve les comptes 2024 à l’unanimité.

9 Décharge au comité

L'assemblée donne décharge au comité.

10 Election d’un·e vérificateur·trice des comptes suppléant·e

Conformément aux statuts, Christophe Rémy se retire. Michel Morier-Genoud devient 1er vérificateur et 
Brigitte Mottier 2ème vérificatrice.

Myriam Tinouch-Stucki se propose pour la suppléance. Elle est élue à l'unanimité par l'assemblée et avec 
remerciements.

11 Cotisation annuelle des membres

Carine informe qu’actuellement, seule une cotisation individuelle de CHF 30.- /an existe. Suite à la 
proposition reçue à l’AG de l’année dernière, le comité suggère de créer une 2ème cotisation de couple, 
pour un montant de CHF 50.--/an.

L’assemblée accepte cette proposition à l’unanimité.

12 Présentation des activités 2025

Eveline présente les projets en développement pour 2025 : 

Accroître l’offre de formation et diversifier les thématiques
Optimiser la communication pour toucher un public plus large
Développer des partenariats locaux pour renforcer l’ancrage dans le territoire
Assurer une gestion professionnelle avec un poste à temps partiel
Augmenter le nombre de membres

13 Divers et propositions individuelles

Eric Grandjean prend la parole pour apporter les salutations des autorités des 3 communes du 
Pays-d’Enhaut. Il remercie le comité pour le travail accompli et indique que lors de la présentation de 
l’UPPE en séance de Municipalité, la 1ère réaction a été de dire que le Pays-d’Enhaut n’a pas besoin 
d’une Université. Il comprend que ce mot puisse faire « peur » et être un frein. Aujourd'hui il dit mieux 
comprendre les objectifs de l'UPPE et encourage vivement le comité à poursuivre ses activités. Il apprécie 
cette nouvelle offre et en parlera dès le lendemain aux nouveaux habitants de la région lors de leur 
accueil.
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Myriam Tinouch Stucki dit qu’il serait intéressant de proposer des conférences de Connaissances 3 et nous 
laisse leur brochure pour une prise de contact.

M. Maïkoff demande si nous n’avons pas oublié de voter le budget. Eveline indique que celui-ci est 
présenté dans le rapport d'activité mais que selon les statuts, il n'est pas soumis au vote. Eveline est 
néanmoins à disposition pour répondre aux éventuelles questions qu'il soulève.

Il n'y a plus de questions de l'assemblée. La Présidente remercie les membres pour leur présence, clôt 
la séance à 20h10 et invite tout le monde à partager un moment convivial autour d'un apéritif concocté 
par l'équipe de l'Hôtel de Ville.

Pour le procès-verbal

Nathalie Schafer & Eveline Charrière
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